

“为生命战斗，现在还来得及”——

全美数百个城镇举行游行呼吁控枪

“枪支暴力太伤痛！”
“我会是下一个吗？”
“我们是变革的力量！”
.....

当地时间24日，在华盛顿、纽约、在洛杉矶、在波士顿……全美学生、教师、家长等在数百个城镇举行游行，呼吁加强枪支管控，遏制枪支暴力，提升校园安全，同时要求政客不要接受美国全国步枪协会等团体的政治献金。

这是美国学生在佛罗里达帕克兰校园枪击案后举行的第二次全国性示威游行。游行由枪击案幸存者发起，得到全美各界积极响应。抗议者在全美及世界多地同时发起800多个游行活动，发出“为生命游行”的呐喊。

在华盛顿，数十万人将连接国会和白宫的宾夕法尼亚大道挤得水泄不通。帕克兰校园枪击案生还者艾玛·冈萨雷斯登台发表演讲。她在讲话中提到了17名受害者每一个人的姓名并默哀致意，演讲时长6分20秒——她说，这正是枪手行凶的时长。

“为你们自己的生命战斗，现在还来得及。”双眼噙着泪水的冈萨雷斯以此结束演讲，现场呼声不断。

在纽约，中央公园西大道人山人海。游行者为帕克兰校园枪击案17名受害者默哀。当这17个人的名字一个个被宣读的时候，这个曼哈顿平日最为喧闹的街区变得无比肃静。随后，游行队伍向纽约中城进发，人们沿途高呼口号，不少行人驻足鼓掌。

“我来游行是为了学生们在学校里能得到保护，不再担心被枪杀。”和朋友一起参加游行、来自新奥尔良的女大学生黛西·雷默对记者说。

2月14日，19岁的尼古拉斯·克鲁兹手持一把半自动攻击步枪闯入帕克兰市一所高中并开枪打死17名学生和教职工，还造成15人受伤。在事发后一个多月的时间里，越来越多的美国学生开始认识到，他们必须行动起来，不能再指望长期在控枪立法上“碌碌无为”的美国政府。



3月24日，在美国芝加哥联合公园，民众手举标语参加游行。新华社记者 汪平 摄

“把他们投下台！”这句口号无数次回响在华盛顿的上空。

特意从纽约赶来的高中生科贝·李说，他希望通过这一活动让政客们认识到，他们履职的对象是美国人民，而不是全国步枪协会。“如果他们认识不到这一点，他们将在选举中出局。”

弗吉尼亚州的爱德华·奥基夫“有备而来”。他在司法部大楼前展示的大

横幅上详细记录了全国步枪协会与议员的钱往来，引得不少人驻足观看。奥基夫说，民众有必要知道谁从全国步枪协会拿了钱，拿了钱就要承担后果。

康涅狄格州昆尼皮亚克大学的一项民意测验表明，63%的美国人支持游行活动，但62%的人不相信这种活动可以有效推动美国国会通过新的控枪法案。

“但这次有所不同。”纽约一家报

纸的社论说，这些学生很快就到法定投票年龄，他们将会用选票强烈表达自己的控枪主张。

新泽西大学生茉丽·詹金斯表示，希望2018年中期选举有更多人为严格控枪投票，“只有大家齐心协力，才能改变控枪努力屡屡落空的现状”。

美国公益组织“枪支暴力档案”的统计数字显示，今年初以来美国已有

2883人死于枪支暴力，其中11岁以下的儿童有120人。另据报道，美国人共拥有枪支约3.57亿，几乎人均一把枪。

“美国是时候意识到枪支暴力不仅是芝加哥问题或帕克兰问题，而是一个美国问题。”在华盛顿参加游行、来自芝加哥的19岁青年特雷文·博斯利说。特雷文8岁时，他的哥哥死于枪支暴力。

（新华社华盛顿3月24日电）

HK 环球军情

日版“海军陆战队”明日正式建成

规模约为2100多人

日本版“海军陆战队”、海上自卫队下属的水陆机动团将于27日正式建成，规模约为2100多人。同时，海上自卫队

组建耗时多年

关注。作为日本版“海军陆战队”，水陆机动团被视为日本在更大范围夺取制海权的关键一步。

经过多年筹备，这一日本版“海

军陆战队”将于27日正式建成。水陆机动团人员规模为2100多人，分为两大联队。

水陆机动团司令部设在九州地

战车尚未配齐

组成的水陆两栖综合作战部队。

这一部队计划配备30辆进口的AAV7水陆两栖战车。这一车型要在日本公路行驶，必须经过改装。

不过，由于AAV7水陆两栖战车的制造商英国航空航天系统公司位于美国的承包商发生火灾，零部件短缺，战车不得不推迟交付。现阶

自卫队最大规模改组

的改组。

“海上总队”司令部将设在位于东京都和埼玉县的朝霞驻屯地，规模

为180人左右。建成后，“海上总队”将统一指挥北部、东北和东部等5个方面队，与海上自卫队和航空自卫队

区的长崎县佐世保市海上自卫队相浦驻屯地，部分兵力和配套设施部署在相浦驻屯地东南侧的崎边地区。在相浦驻屯地与崎边地区之间，是日本海上自卫队佐世保基地和美军佐世保基地。

段，水陆机动团只有12辆AAV7水陆两栖战车。

另外，水陆机动团计划配备“鱼鹰”运输机。但由于这款机型近期接连出事，出于安全考虑，具体部署时间尚未确定。

以及美军协调。这意味着海上自卫队指挥权将改为“一元化”。

另外，“海上总队”将建立日美共同部，设在位于神奈川县的驻日美军座间基地。

张旌（新华社专特稿）

土耳其军方宣布“完全控制”叙利亚阿夫林地区



新华社安卡拉3月24日电（记者施春、秦彦洋）土耳其军方24日说，土耳其军队及其支持的叙利亚自由军已于当天“完全控制”叙利亚北部阿夫林地区。

土耳其军方发表声明说，阿夫林地区所有村庄的恐怖分子都被消灭，对地雷和爆炸物的排查清理工作正在进行。声明称，土耳其军队正在尽全力帮助叙利亚居民返回家园。

当天早些时候，土耳其武装力量总参谋长胡卢西·阿卡尔在记者会上说，土军将很快抵达阿勒颇郊区努卜勒扎赫拉镇。

土军方说，自1月20日土军在叙利亚阿夫林地区的军事行动开始以来，共打死和俘虏3733名敌对分子，土耳其军队共有49名士兵死亡，

228名士兵受伤。

当地媒体报道说，土军方还向该地区居民投撒了阿拉伯语和库尔德语传单。

3月18日，土耳其总统埃尔多安宣布，土耳其军队及其支持的叙利亚自由军“全面控制”了阿夫林市中心。

以阿夫林市为中心的阿夫林地区位于叙利亚西北端，阿勒颇坐落在其东南。

1月20日，土耳其对阿夫林地区发起代号为“橄榄枝”的军事行动，打击库尔德武装“人民保护部队”。土耳其认为“人民保护部队”是被土耳其列为恐怖组织的库尔德工人党在叙利亚的分支。叙政府则对土耳其在阿夫林发起军事行动表示强烈谴责，认为这一军事行动是对叙利亚主权的“野蛮侵犯”。

中国探月成就展亮相瑞士巴塞尔

中国将于今年上半年发射一颗中继卫星，在未来几年可以为其他国家探索月球背面提供中继通信服务。

新华社瑞士巴塞尔3月24日电（记者聂晓阳）中国探月工程成就展24日在瑞士巴塞尔举行，通过实物模型、图片和文字等形式展示了中国探月工程的辉煌成就。

中国嫦娥奔月航天科技有限公司总经理许兴利在开幕式上表示，航天是当今世界最具挑战性和广泛带动性的高科技领域之一，中国探月工程自2004年启动以来已经“四连胜”。

他说，2007年，嫦娥一号获取了120米分辨率全月球影像图和大量科学探测数据，标志着中国已进入世界具有深空探测能力国家行列；2010年，嫦娥二号对嫦娥三号预选着陆区进行了精细勘察，并获取了世界首幅7米分辨率全月图；2013年，嫦娥三号登陆月球，使中国成为世界上第三个月球软着陆和巡视探测的国家；2014年，再入返回飞行试验首战告捷。

嫦娥工程地面应用系统副总设计师左维介绍，计划今年实施的嫦娥四号探月任务，将首次实现人类探测器月球背面软着陆和巡视探测。为解决在地球无法与月球背面直接通信问题，中国还将于今年上半年发射一颗中继卫星。这颗卫星在未来几年还可以为其他国家探索月球背面提供中继通信服务。

她说，在未来的嫦娥五号任务中，长征五号运载火箭将把探测器直接发射至地月转移轨道，并在世界上首次采用无人月球轨道交会对接方式实现月面采样返回。

为纪念中国探月工程的成就，瑞士知名腕表品牌泰格豪雅还推出了用“玉兔号”月球车作为主图案的两款纪念腕表。

韩检方今日当面问讯前总统李明博

韩国检察机关工作人员25日通知本报记者，检方计划26日下午前往首尔东部看守所，当面问讯被关押在那里的前总统李明博。

检方指控李明博涉嫌12项罪名，包括收受贿赂、非法挪用资金、逃税、滥用职权、非法藏匿文件以及违反选举法。如果全部罪名成立，李明博将面临最多45年监禁。

检方说，考虑到李明博前总统的身份，调查人员按相关法律给予优待。因此，检方没有在李明博被捕当天问讯，而是给他休息时间。

按韩联社的说法，鉴于李明博先前拒绝出席签发逮捕令的听证会，批评检方调查属于“政治报复”，他可能不会接受检方进一步调查。检方可拘押李明博最多20天，而后正式起诉。拘留李明博的截至日期为4月10日。 张旌（新华社微特稿）

涉性侵随行秘书 韩一前总统竞选人恐被捕

就韩国前总统竞选人、前忠清南道知事安熙正涉嫌性侵女下属一案，首尔西部地方法院将于26日举行听证会，以决定是否按检方建议批准逮捕安熙正。

安熙正出生于1965年，2010年出任忠清南道知事，2014年连任。他在韩国政坛一直以“清流”形象自居，曾在2017年总统选举期间与文在寅竞争共同民主党党内候选人提名，被视为下届总统选举的热门人选。

本月5日，安熙正的随行秘书金智恩（音译）在电视节目中公开声明自己多次遭安熙正性侵，安熙正则称发生性行为属“双方自愿”。这一丑闻曝光后，安熙正辞去忠清南道知事一职，被共同民主党开除党籍。

首尔西部地方法院预计将在26日晚间或27日上午决定是否批捕安熙正。一旦获罪，他将面临最多5年监禁或缴纳1500万韩元（约合8.7万元人民币）罚款。

秘鲁司法当局下令禁止前总统库琴斯基离境



3月24日，警察在秘鲁前总统库琴斯基在利马的住宅附近执勤。

秘鲁司法当局24日下令禁止前总统库琴斯基在18个月内离开秘鲁，以确保对其涉嫌腐败进行调查。检察院当天还在警方配合下对库琴斯基在利马的两处住宅进行了突击搜查。

现年79岁的库琴斯基于2016年6月代表“为了变革秘鲁”党以微弱多数赢得总统选举。

去年9月，秘鲁负责调查奥德布雷希特建筑公司行贿案的国会“洗车行动”调查委员会开始对库琴斯基展开调查。今年3月21日，在国会投票表决弹劾案的前一天，库琴斯基宣布辞职。3月24日，国会宣布接受辞职。秘鲁副总统马丁·比斯卡拉同一天宣誓就任新总统。

新华社/法新